



КАК ПОСЕЕШЬ, ТАК И ПОЖНЕШЬ

По календарю еще зима, но дыхание весны чувствуется в Грузии уже давно. Почти повсеместно растаял снег, на полях началась подкормка озимых, чаеводы формируют кусты, вносят удобрения, полеводы и овощеводы приступили к севу ранних колосовых и овощных культур.

Успех этого весьма важного дела зависит, прежде всего, от подготовки техники к весенним полевым работам, от качества ремонта и от наличия людей, способных максимально использовать эту технику.

Экономический эффект. Это доказали передовые механизаторы страны и нашей республики. Однако успех не приходит сам по себе. Вот почему сейчас, в предпосевные дни, надо тщательно обучить механизаторов использованию новейшей техники.

Весь смысл народной мудрости заключается в том, чтобы тщательно подготовиться к весенним работам на полях и плантациях, в садах и огородах, образцово, в сжатые сроки посеять озимые культуры, наладить тщательный уход за озимыми посевами и многолетними культурами.

Обеспечить быстрое завершение ремонта тракторов — неотложная задача всех местных партийных, советских и сельскохозяйственных органов, правлений колхозов и сельских механизаторов.

В ответ на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и XX съезда Компартии Грузии труженники сельского хозяйства нашей республики включились в социалистическое соревнование за получение высокого урожая всех яровых культур.

Между тем далеко не везде к этому важному делу относятся с пониманием. Чем же иначе объяснить, что в Марнеульском, Хашурском, Цахурском, Каспском и ряде других районов колхозы обеспечены семенами яровых культур далеко не полностью.

Нынешней весной будет посеяно значительно больше кукурузы, чем в прошлом году. Похвальна инициатива кварельских кукурузоводов, решивших обратиться ко всем труженникам сельского хозяйства республики с призывом развернуть социалистическое соревнование за всемерное расширение производства кукурузы.

В бригаде И. Чечелашвили в нынешнем году думают получить двойной урожай. На районной партийной конференции, на которой передовой бригадир избрал делегатом XX съезда Компартии Грузии, он дал слово, что его бригада соберет в этом году сверх плана 12 тонн сортового чайного листа.

Соревнование трудящихся четырех столичных городов

РИГА, 25 февраля. (ТАСС). В состоявшемся здесь собрании партийно-хозяйственного актива столицы Латвии приняли участие делегации Минска, Тбилиси и Таллина, с трудящимися которых на протяжении ряда лет соревнуются рижане. Докладчик — первый секретарь Рижского горкома партии тов. Азин рассказал об итогах работы промышленности города за истекший год и задачах на текущий год.



ВЕСНА ИДЕТ — ВЕСНЕ ДОРОГУ!

НА ВЫСОКОМ АГРОТЕХНИЧЕСКОМ УРОВНЕ

ЦХАЛТУБО. (Корр. «Зари Востока»). Наступили теплые, солнечные дни. На чайных плантациях работы в разгаре. В передовых колхозах Цхалтубского района на днях приступили к подрезке и формовке кустов. Почва пока еще сырая, однако это не испугало здешних колхозников.

В бригаде И. Чечелашвили в нынешнем году думают получить двойной урожай. На районной партийной конференции, на которой передовой бригадир избрал делегатом XX съезда Компартии Грузии, он дал слово, что его бригада соберет в этом году сверх плана 12 тонн сортового чайного листа.



В. И. ЛЕНИН С ДЕТВОРОЙ. Картина художника А. Г. Варламова.

К 90-летию со дня рождения В. И. ЛЕНИНА

ЛЕНИНСКИЕ ЧТЕНИЯ

ЗУГДИДИ. (Корр. «Зари Востока»). Здесь начались ленинские чтения, посвященные 90-летию со дня рождения великого вождя. В клубе целлюлозно-бумажного комбината состоялась лекция на тему: «В. И. Ленин — основатель Советского государства».

ЦАЛЕНДЖИХА. (Корр. «Зари Востока»). «В. И. Ленин о победе коммунистического труда» — тематическим вечером под таким названием в районном Доме культуры открылся Ленинский лекторий.

В Доме политического просвещения читается цикл лекций о В. И. Ленине, демонстрируются кинофильмы, посвященные жизни и деятельности Ильича.

Коллективы промышленных предприятий встают на Ленинскую трудовую вахту. Первым в городе встал на почетную вахту коллектив целлюлозно-бумажного комбината.

МИЛЛИОН ЗАМОХОВАННЫХ КОМЬЕВ

МАХАРАДЗЕ. (Корр. «Зари Востока»). В колхозах Махарадзевского района молодежь энергично трудится, борясь за ликвидацию изреженности чайных плантаций.

В хозяйствах района уже изготовлено более миллиона замохованных комьев. Заготовка комьев в колхозах и совхозах района успешно продолжается.

Полностью используют погожие дни механизаторы сельскохозяйственной артели имени Орджоникидзе районного центра Цител Цкаро.

Механизаторы обязались в нынешнем году провести посевные работы по методу А. Гиталова и Н. Мануковского. Комплексная механизация будет применена как на возделывании пропашных культур, так и в животноводстве.

В нынешнем году в колхозе будет засеяно 780 гектаров кукурузой, 80 гектаров ячменем, 470 гектаров подсолнечником, 100 гектаров кормовой свеклой и т. д.

На снимках: 1. Знатный механизатор цителцкароского колхоза имени Орджоникидзе Г. Далидзе, награжденный по представлению декабрьского Пленума ЦК КПСС орденом Ленина.

2. Механизаторы Николай Зурашвили, Сергей Муселиани и агроном колхоза В. Мангошлия за сборкой семян.

Фото И. Давиташвили. (Фотохроника ГрузТАГ).

Н. С. ХРУЩЕВ на Бали

ДЕНПАСАР (ОСТРОВ БАЛИ), 25 февраля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня на Бали большой народный праздник. В честь находящейся здесь советской правительственной делегации, возглавляемой Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым, было устроено традиционное народное шествие.

Свыше одного часа несомкнуемой красочной лентой перед трибуной, на которой находится Н. С. Хрущев, Президент Сукарно, члены советской правительственной делегации и индонезийские официальные лица, проходят танцоры, танцовщицы, народные хоры и оркестры.

Во время народного шествия жители острова Бали учащиеся одной из школ Денпасара преподнесли Никите Сергеевичу Хрущеву различные подарки, в том числе вымпел, на котором на голубом поле изображен голубь мира, памятный значок, резную трость, изготовленную лучшими балийскими мастерами — резчиками по дереву.

Н. С. Хрущев тепло благодарит школьников за подарки. От всего сердца, говорит Никита Сергеевич, желаю вам здоровья, счастья и мира. Ваше искусство прекрасно. Вы все замечательные, удивительные мастера и умельцы. Будем жить в мире и помогать друг другу.

Народное шествие закончено, но собравшиеся не покидают площадь. Под громкие приветственные возгласы и аплодисменты Президент Сукарно подводит Н. С. Хрущева к микрофону.

Дорогие друзья, говорит Никита Сергеевич, я рад, что имел возможность встретиться с вами и приветствовать вас от имени народов Советского Союза. Под гром аплодисментов Н. С. Хрущев говорит, что дружеские беседы, которые они вели с Президентом Сукарно, несомненно, принесут большую пользу как советскому и индонезийскому народам, так и делу мира во всем мире.

Знайте, дорогие друзья, говорит в заключение Н. С. Хрущев, что симпатии нашего народа, нашего правительства всегда на стороне тех народов, которые борются за завоевание своей независимости, за ее укрепление.

Да здравствует свободный индонезийский народ! Да здравствует борьба колониальных народов за свое освобождение! Да здравствует мир во всем мире!

Над площадью раздаются дружные здравницы в честь Н. С. Хрущева и Президента Сукарно.

К микрофону подходит Президент Индонезии Сукарно. Дорогие друзья, говорит он. Я выражаю вам искреннюю благодарность за тот восторженный прием, который вы оказали нашему дорогому гостю премьеру Хрущеву. Этим вы показываете, что вы искренне рады тому, что он приехал к вам в качестве друга и партнера.

Вы показали премьеру Хрущеву, говорит далее Сукарно, ваш пламенный дух. Во всех городах: Джакарте, Боре, Бандунге, Джокьякарте, Сурабае и здесь, в Денпасаре, которые посетил премьер Хрущев, — везде индонезийский народ своей восторженной встречей показал ему, что душа индонезийского народа горит и пылает. Почему же горит и пылает душа индонезийского народа? Она горит и пылает для борьбы за свою свободу, она горит и пылает для борьбы за построение справедливого процветающего общества, она горит и пылает для борьбы за мир во всем мире! (Аплодисменты).

Есть люди, говорит Президент Сукарно далее, которые спрашивают, почему Республика Индонезия решила дружить с Советским Союзом. Я отвечаю: Республика Индонезия дружит с Советским Союзом, потому что он помогает нам и поддерживает нашу борьбу против империализма. Разве Советский Союз выступает против мира? (Возгласы: Нет, нет!) Разве Советский Союз выступает против нашей борьбы за национальную независимость? (Возгласы: Нет, нет!) Какое же право имеют правительства других стран критиковать нас за дружбу с Советским Союзом? (Возгласы: Собака лает, пусть лает!) Сукарно: правильно! Собака лает, а караван наш идет. Пусть лает собака. Но мы идем вперед!

Под гром аплодисментов Президент Сукарно провозглашает здравницу в честь советско-индонезийской дружбы, мира во всем мире, в честь Советского Союза и независимой свободной Индонезии.

Тысячи людей, заполнившие площадь, с воодушевлением поют национальный гимн Индонезии. Народное шествие и стихийно возникший массовый митинг вылились в яркую манифестацию нерушимой советско-индонезийской дружбы.

Сегодня Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и Президент Республики Индонезии Сукарно продолжали переговоры по интересующим обе стороны вопросам. В переговорах принимали участие министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, первый министр Республики Индонезии Джуанда, министр иностранных дел Сукарно.

Сегодня вечером Н. С. Хрущев и Президент Сукарно, сопровождаемые их советские и индонезийские официальные лица присутствовали на большом концерте балийской музыки и танца.

РАПОРТУЮТ РОДИНЕ

Абхазская АССР досрочно и с превышением выполнила план первого квартала по продаже государству животноводческих продуктов. К 21 февраля план продажи мяса был выполнен на 143,5 процента, молока — на 103,7 процента, яиц — на 106,2 процента.

Продажа государству животноводческих продуктов продолжается. Колхозы, совхозы и грузящиеся Зестафонского района с превышением выполнили планы первого квартала по продаже государству животноводческих продуктов.

КО ВСЕМ УЧЕНЫМ И ДЕЯТЕЛЯМ КУЛЬТУРЫ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Массовая организация советской интеллигенции — Общество по распространению политических и научных знаний, созданное в 1947 году по инициативе ведущих научных, общественных, политических деятелей и работников искусств нашей страны, стало большой силой партии, ее значительной опорой в деле коммунистического воспитания трудящихся. Почетной и благородной деятельностью Общества является особенно важное значение в настоящее время, когда советский народ, вооруженный историческими решениями XXI съезда КПСС, приступил к развернутому строительству коммунистического общества.

Работники науки и культуры Грузии, которые асно представляют себе, что для перехода в коммунизм требуется не только высокий уровень материального производства, но и всестороннее духовное воспитание человека, систематически выступают с чтением лекций перед широкой аудиторией трудящихся.

Однако часть ученых, общественно-политических деятелей, работников высших учебных заведений и деятелей культуры и искусства все еще не участвует в лекционной работе.

Мы призываем интеллигенцию Грузии вступить в члены Общества

по распространению политических и научных знаний, чтобы активным участием в лекционной пропаганде способствовать благородному делу коммунистического воспитания трудящихся.

Выступать с лекциями и докладами перед рабочими, колхозниками и служащими — благородная и почетная обязанность каждого ученого и деятеля культуры. Сознание этой обязанности своим долгом нести знание в массы, отказываясь от платы за лекции. Мы призываем всех ученых, профессорско-преподавательский состав, инженеров, врачей, деятелей

культуры республики последовать нашему примеру. Каждый из нас по поручению Общества может и должен прочесть в массовых аудиториях не менее 12—15 лекций в год.

Выражая твердую уверенность в том, что наша инициатива будет поддержана многочисленным отрядом интеллигенции республики, мы приложим все усилия к тому, чтобы своей работой в области распространения знаний оправдать ту высокую оценку, которую дал Центральный Комитет КПСС Обществу, как важнейшему инструменту партии в деле коммунистического воспитания трудящихся.

И. В. АБАШИДЗЕ, первый секретарь правления Союза советских писателей Грузии; **А. М. БАЛАНЧИВАДЗЕ**, председатель правления Союза советских композиторов Грузии, народный артист Грузинской ССР; **И. М. БУАЧИДЗЕ**, директор Грузинского политехнического института имени В. И. Ленина, профессор; **А. Т. БОЧОРИШВИЛИ**, вице-президент Академии наук Грузинской ССР; **У. М. ДЖАПАРИДЗЕ**, председатель правления Союза советских художников Грузии, народный художник Грузии; **С. В. ДОЛИДЗЕ**, председатель Союза работников кинематографии Грузинской ССР, народный артист Грузинской ССР; **А. Г. КУРДИАНИ**, председатель Союза архитекторов Грузинской ССР, действительный член Академии архитектуры СССР; **Н. И. МУСХЕЛИШВИЛИ**, президент Академии наук Грузинской ССР; **М. И. САБАШВИЛИ**, президент Академии сельскохозяйственных наук Грузинской ССР; **И. Ф. САРИШВИЛИ**, директор Грузинского сельскохозяйственного института, академик Академии сельскохозяйственных наук Грузинской ССР; **Е. К. ХАРАДЗЕ**, ректор Тбилисского государственного университета имени И. В. Сталина, академик Академии наук Грузинской ССР; **К. Д. ЭРИСТАВИ**, академик Академии наук Грузинской ССР.

Пребывание в Грузии группы депутатов Национального собрания Франции

В течение двух дней в Грузии находилась группа депутатов Национального собрания Франции во главе с председателем Национального собрания Жаком Шабан-Дельмасом.

Гости побывали в разных районах столицы республики, осмотрели ее новостройки, достопримечательные места. Тбилиси нас порадовал, заметил французский депутат Мишель Жакэ.

Члены парламентской делегации Франции посетили завод шампанских вин. Просящая с производственников, Жак Шабан-Дельмас сказал, что грузинское шампанское может по праву конкурировать с лучшими марками шампанских вин.

Большое впечатление осталось у гостей от поездки в Михети, где они осмотрели выдающиеся памятники грузинского зодчества. Депутаты Национального собрания Франции побывали в Рустави на Закавказском металлургическом заводе имени И. В. Сталина.

Перед отъездом из Рустави председатель Национального собрания Франции Жак Шабан-Дельмас преподнес в дар грузинским металлургам медаль с изображением герба Французской Республики.

Вручая вам эту медаль, — заявил г-н Жак Шабан-Дельмас, — мы хотим, чтобы вы сохранили добрую память о пребывании нашей делегации на вашем предприятии. То, что мы увидели, восхитило нас.

24 февраля Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. С. Дзодендзе устроил в честь парламентариев Франции прием, который прошел в обстановке сердечности и дружбы.

Утром 25 февраля депутаты Национального собрания Франции вылетели в Москву, откуда направляются в дальнейшее путешествие по Советскому Союзу. На Тбилиском аэродроме гостей провожали Председатель Верховного Совета

Грузинской ССР В. Д. Купрадзе, секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. В. Гелдиашвили, председатель Комиссии по иностранным делам Верховного Совета Грузинской ССР Д. В. Мчедишвили, председатель Комиссии по народному образованию и культуре Верховного Совета Грузинской ССР Р. Р. Двали, министры Грузинской ССР, депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета Грузинской ССР, представители печати и радио.

В. Д. Купрадзе выразил глубокое удовлетворение по поводу посещения республики депутатами Национального собрания Франции.

В ответном слове председатель Национального собрания Франции Жак Шабан-Дельмас тепло поблагодарил за любезный прием, оказанный парламентариям Франции. После того, как мы провели два дня в Москве, а затем три дня в Узбекистане, мы прибыли здесь, по нашему мнению, очень мало времени, но и этот действен-

но короткий срок позволил нам убедиться в тех реальных достижениях, которых добился грузинский народ.

В заключение г-н Жак Шабан-Дельмас сказал:

— Нам кажется, что наша поездка в Советский Союз выбрана очень удачно, поскольку она состоялась за несколько недель перед поездкой главы вашего правительства во Францию. И сегодня мы уверены гораздо больше, чем в день нашего приезда в Советский Союз, что предстоящая поездка господина Хрущева во Францию и его встречи с президентом Французской Республики де Голлем будет являться важным моментом, способствующим разрядке международной напряженности и приведет к установлению прочного всеобщего мира. К этому стремится вся наша делегация. Выразая желание моих коллег, я еще раз хочу поблагодарить за тот теплый прием, который был оказан нам всем здесь в Грузии. (ГрузТАГ).

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ФОНД СЕМИЛЕТКИ

ПРИЗЫВ ПОДХВАЧЕН

Умножим вклады во втором году семилетки

Руставские металлурги обязались внести в Республиканский фонд семилетки ТРИ МЛН. РУБЛЕЙ.

450 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ решили сэкономить сухумские табачники.

Внедрив 135 рационализаторских предложений, тбилисские авторемонтники смогут получить

285 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ экономии

— Вызов принят! — говорят металлурги

РУСТАВИ. (Корр. «Зари Востока»). В цехах Закавказского металлургического завода имени И. В. Сталина обсуждается обращение коллектива Тбилисского паровозо-вагоноремонтного завода.

— Рабочие старейшего в Грузии предприятия, — сказал сталевар мартеновского цеха А. Панцула, — обратились ко всем труженикам промышленности, транспорта и строек нашей республики с призывом еще шире развернуть поход за экономией, бороться против бесхозяйственности и расточительства, сделать все для того, чтобы умножить вклады в Республиканский фонд семилетки.

В прошлом году коллектив нашего завода, снизив себестоимость металла, сберег государству 15 миллионов рублей. В ответ на обращение тбилисцев мы должны с новой силой развернуть соревнование за бережливое расходование металла, электроэнергии.

Коллектив Закавказского металлургического завода имени И. В. Сталина обязался за счет сверхпланового снижения себестоимости продукции внести в Республиканский фонд семилетки 3 миллиона рублей, сэкономить 800 тонн условного топлива и 1,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии, снизить расход цветных металлов за счет применения заменителей и сберечь таким путем 60 тысяч рублей.



СОТЛИЧНЫМИ характеристиками демобилизовался из флота бывший балтеец-подводник комсомолец Иван Семенов. А ныне он показывает пример коммунистического отношения к труду, работая слесарем на Ингурском целлюлозно-бумажном комбинате. И Семенов перевыполняет свои сменные задания, экономит средства и материалы.

На снимке: передовой слесарь И. Семенов.

ТАК РЕШИЛИ АВТОРЕМОНТНИКИ

На днях из Тбилиси на Рижский авторемонтный завод № 2 было отправлено письмо.

Рассказывая в нем о своих трудовых успехах в прошлом году, коллектив Тбилисского авторемонтного завода сообщил рижским друзьям, с которыми он соревнуется, о том, как на заводе несут Ленинскую трудовую вахту.

В письме говорилось о новых социалистических обязательствах.

Обязательствами предусмотрено: снизить себестоимость всей товарной продукции на 0,5 процента против плана и за счет этого дать сверхплановые накопления в сумме 150 тысяч рублей; внести 135 предложений рационализаторов с годовой экономией 285 тысяч рублей; сэкономить 28.000 киловатт-часов электроэнергии.

ПОСТЫ „ЗАРИ ВОСТОКА“

НА ОСОБО ВАЖНОЙ ЧИАТУРСКОЙ СТРОЙКЕ НАРАЩИВАТЬ ТЕМПЫ

На строительстве новой обогатительной фабрики Дарквети наступили горячие дни. В нынешнем году фабрика должна войти в строй. Пришла пора монтировать металлургические конструкции корпусов дробления и промывки. Конструкции на строительную площадку завезены; казалось, что следовало все необходимое для дружной работы. Однако из-за бедности участка «Союзпромхиманизация» — необходимый для монтажа конструкций кабель-кран оказался неподготовленным к работе. Работники «Союз-промхиманизация» неоднократно меняли сроки подготовки кабель-крана к эксплуатации. Обещали сдать его 1 февраля, но этот срок не был выдержан, вследствие чего монтажники участка «Стальконструкция» простаивают. Управление «Союз-

Новые обязательства табачников

СУХУМИ. (Корр. «Зари Востока»). С честью выполнив все свои обязательства в минувшем году, коллектив Сухумского табачно-ферментационного завода успешно взял первые рубежи семилетки. В результате бережного расходования сырья и материалов, снижения себестоимости продукции табачники сэкономили 1.753.000 рублей и внесли их в Республиканский фонд семилетки.

Особенно большую ценность представляет внедрение впервые в Советском Союзе электроферментационной камеры, изготовленной по предложению главного технолога завода Н. Попова. Она дает экономно сырье, электроэнергию, топливо. Размер экономии таков: на одной тонне ферментации табака сберегается 75 рублей 80 копеек.

В ответ на обращение тбилисских паровозо-вагоноремонтников сухумские табачники, подтянув свои резервы и возможности, взяли на себя новые, повышенные обязательства, предусматривающие успешное завершение второго года семилетки. Всего решено сэкономить 450 тысяч рублей и внести эту сумму в Республиканский фонд семилетки. За счет улучшения качества продукции с помощью полнотной переработки табака намечается экономия в 305 тысяч рублей, от снижения производственных потерь против установленных норм — 69 тысяч рублей, за счет бережного расходования электроэнергии и топлива — 6.000 рублей.

В ознаменование 90-летия со дня рождения В. И. Ленина сухумские табачники встали на Ленинскую вахту и решили выполнить 4-месячное задание досрочно — к 22 апреля.

Стремясь встретить трудовыми подарками 40-летие установления Советской власти в Грузии и Абхазии, коллектив предприятия развернул борьбу за выполнение государственного плана второго года семилетки досрочно — к 20 декабря. К этому же дню табачники обязались выпустить сверх плана 300 тонн готовой продукции, что позволит табачной промышленности Советского Союза изготовить дополнительно свыше 350 миллионов штук папирос.

Сухумские табачники уже в январе текущего года сэкономили 32 тысячи рублей.

Шире распространять опыт работы внештатных инструкторов и постоянных комиссий

АКТИВ—ОПОРА И РЕЗЕРВ ПАРТИЙНЫХ КОМИТЕТОВ

Задачи, поставленные XXI съездом КПСС, требуют от партийных организаций и постоянных совершенствования форм и методов работы. В этой связи важнейшее значение имеет постановление ЦК КПСС от 30 сентября 1958 года, которым разрешается устанавливать в партийных комитетах должности внештатных инструкторов. Это сделано для повышения роли партийного актива, расширения его рядов, усиления у него чувства ответственности за работу, разветвления внутрипартийной демократии, для подготовки молодых партийных кадров.

Городские и районные комитеты партии широко используют новые формы привлечения актива к работе, добиваются повышения уровня всей партийно-политической и партийно-организаторской деятельности. Почти во всех партийных комитетах республики созданы группы внештатных инструкторов. Они проводят большую и плодотворную работу.

Внештатный инструктор — серьезное и почетное поручение. Не каждому оно под силу. Поэтому партийные комитеты позаботились о том, чтобы группы внештатных инструкторов были укомплектованы людьми подготовленными, любящими и знающими партийную работу.

Группы внештатных инструкторов созданы сейчас в 66 горрайонах и районах партии. Они насчитывают в своих рядах 863 человека. Среди внештатных инструкторов есть много специалистов различных отраслей народного хозяйства, умелых организаторов масс, офицеров, находящихся в запасе и в отставке. Вот некоторые данные, говорящие о качестве имен высшей группы: 704 человека имеют высшее образование. 160 — внештатных инструкторов, 145 агрономов, зоотехников и ветеринарных врачей,

штабными работниками аппарата горкома. Это мешало работе, и от этой практики вскоре пришлось отказаться. Ныне инструктором предоставлена большая самостоятельность.

В прошлом году только внештатными инструкторами орготдела горкома партии подготовлено 16 вступлений на заседания бюро. Так, З. Кипшани, Д. Хурцидзе, Г. Дзидзишвили изучили недавно вопрос о работе с кадрами в свете выполнения постановления пленума горкома. Инструкторы этого же отдела Н. Сургуладзе, Р. Тотобадзе, В. Годуадзе проверили работу ряда комиссий по осуществлению партийного контроля за деятельностью администрации, созданных в первичных партиорганизациях. Итоги проверки были обсуждены на совещании секретариата первичных партийных организаций.

Секретари горкома партии, ведущие отделы оказывают внештатным инструкторам повседневную помощь, заботятся о том, чтобы они совершенствовали свои знания, накапливали опыт партийной работы. Для них проведен трехдневный семинар. С инструкторскими докладами на семинаре выступили руководящие партийные работники города.

В начале января на заседании бюро горкома партии обсуждался вопрос о работе внештатных инструкторов. Было принято решение, осуществление которого позволит еще больше активизировать их деятельность.

Группы внештатных инструкторов представляют собой резерв, из которого партийные комитеты черпают для себя кадры. Молодые работники имеют возможность пройти богатую школу и подготовиться к самостоятельной работе. Из числа актива партийные комитеты воспитали и вырастили уже немало хороших партийных, советских и хозяйственных работников.

Следует сказать, что в работе с внештатными инструкторами в городах и районах республики имеются существенные недостатки. Прежде эта замечательная форма привлечения актива к работе партийных комитетов все еще недоиспользуется. Только этим объясняется тот факт, что Горькийский, Марьевский, Ленингорский и некоторые другие районные комитеты до сих пор не подготовили и не утвердили внештатных инструкторов. Чрезмерно увлекаясь количественным составом внештатных инструкторов, некоторые партийные

комитеты мало внимания уделяют тому, как эти люди подготовлены. Среди внештатных инструкторов мало переломов производства — рабочих и колхозников. В большинстве сельских райкомов группы внештатных инструкторов укомплектованы в основном людьми, имеющими гуманитарное образование. Крайне мало среди инструкторов специалистов сельского хозяйства, экономистов и т. п.

Именно так обстоит дело в Боржомском, Дманисском, Ахалцихском, Зугдидском, Каспском, Кварельском, Ланчхутском, Богдановском, Онском, Телавском, Тетрикарском, Сухумском, Шахевском, Знаурском и некоторых других районах партии. Здесь в числе внештатных инструкторов нет ни одного специалиста сельского хозяйства. В Сахчерском районе из 23 внештатных инструкторов 21 по специальности педагоги.

В Кварельском, Хобском, Джавском, Ленингорском и Сталинском районах партии специалисты сельского хозяйства нет даже среди штатных инструкторов аппарата.

Такое положение нельзя считать нормальным. Должное внимание не уделяется возрастному составу внештатных инструкторов. Можно привести такие характерные цифры. Из 863 внештатных инструкторов только 12 человек в возрасте до 25 лет.

При подборе внештатных инструкторов необходимо строго соблюдать курс на сочетание старых и молодых кадров. Однако ориентироваться надо главным образом на молодые, растущие силы, ибо в основе учреждения института внештатных инструкторов лежит идея выращивания кадров молодых партийных работников.

Необходимо также, чтобы среди внештатных инструкторов были офицеры в запасе и в отставке — люди, имеющие богатый жизненный опыт.

Повсеместно на производство пришла сейчас молодежь — бригадиры, мастера, специалисты промышленности и сельского хозяйства. Многие из них работу на производстве сочетают с учебой в вузах. Из этих людей партийные ко-

митеты должны черпать пополнение для групп внештатных инструкторов, для своего актива. Заботливо растить и воспитывать эти кадры — будущих партийных, советских и хозяйственных руководителей — дело чести каждого партийного комитета.

Большое значение приобретают вопросы, связанные с совершенствованием форм и методов работы внештатных инструкторов. Дело это живое, творческое, не терпящее формализма. Отдельные партийные комитеты практиковали привлечение внештатных инструкторов к штатным, но это не оправдало себя. Такая практика порождает бездельничанье, снижает ответственность как штатных, так и внештатных инструкторов.

Правильно поступают партийные комитеты, закрепляя за инструкторами отдельные партийные организации. Но нельзя считать нормальным, когда за одним инструктором закрепляют по 5—7 и больше парторганизаций.

Закрепить за внештатным инструктором первичные партийные организации — это не значит отдавать ему эти парторганизации на откуп. Вся деятельность инструкторов должна быть подчинена общему плану работы. Секретари партийных комитетов, ведущие отделы обязаны повседневное руководство работой внештатных инструкторов, помогать им совершенствовать свои знания, обогащать опыт.

Интересы дела требуют, чтобы для внештатных инструкторов регулярно устраивались семинары и инструктажи. Инструкторов нужно приглашать на заседания бюро и пленумы партийных комитетов, нужно давать им возможность на заседаниях бюро докладывать о проделанной работе.

Живой отклик в партийных организациях республики нашла статья «Постоянные комиссии райкомов», опубликованная в журнале «Партийная жизнь» № 14 за 1959 год. По опыту коммунистов Октябрьского района гор. Витебска многие наши партийные комитеты начали создавать постоянные комиссии,

За улучшение ремонта и содержания шоссейных дорог

На днях в клубе имени Дзержинского состоялось республиканское совещание хозяйственного актива дорожников Грузинской ССР. Советские обсудили вопрос о мерах по улучшению ремонта и содержанию шоссейных дорог Грузинской ССР и задачах на 1960 год. С докладом выступил начальник Главного управления шоссейных дорог при Совете Министров Грузинской ССР Г. Робиташвили.

Когда человеку нужно помочь

Это случилось несколько дней назад. В Тбилиси поступили из Амбролаури две телеграммы в Министерство здравоохранения и в Управление гражданской авиации. В телеграммах содержалась просьба о помощи тяжелобольному, которого надо было срочно доставить в Тбилис. Так как в Амбролаури лежал глубокий снег, жизнь человека можно было спасти только с помощью вертолета.

М. ГВЕЛЕСИАНИ. (Корр. «Зари Востока»).



Гора «Надиквари». Уже нынешней весной здесь зашумит листвою молодой лес. На переднем плане помощник лесничего Т. Чиковани помогает рабочему С. Алошу высаживать деревья. Фото И. Давиташвили. (Фотохроника ГрузТАГА).

ЧУДЕСНЫЙ САД НАД ТБИЛИСИ

В ДАВНО не были в Рустави или Болниси? Пожайте внимание на дорогу, вернее на ее обочины. Четыре месяца назад они были голыми и унылыми, а сейчас по обе стороны шоссе, начиная от Тбилиси, тянутся на 12 километров в сторону Рустави стройными рядами молодые деревья — альдарские и черная сосна, кедр, кипарис, акации, тополя.

Ю. АНДРИАДЗЕ.

БОЛЬШЕ КУКУРУЗЫ — БОЛЬШЕ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

Обращение совещания передовиков сельского хозяйства Кварельского района ко всем колхозникам, работникам совхозов и механизаторам Грузии

Дорогие товарищи! Трудники сельского хозяйства Грузии, как и всей страны, живут и трудятся в обстановке мощного политического и трудового подъема, вызванного решениями декабрьского (1959 г.) Пленума ЦК КПСС, историческим законом, принятым IV сессией Верховного Совета СССР, и решениями XX съезда Компартии Грузии. Широко развернувшись в колхозах и совхозах социалистическое соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана способствует выявлению и освоению неисчислимых резервов.

За последние годы наш район, как и вся республика, добился значительных успехов в деле увеличения производства продуктов сельского хозяйства, в том числе и продуктов животноводства. Однако все это — только начало. Поставленная партией задача — в кратчайший срок догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения, обязывает нас ко многому. Мы хорошо сознаем, что успешное решение этой задачи во многом зависит как от расширения посевов, так и от повышения урожайности ценной продовольственной и кормовой культуры — кукурузы.

Теперь все знают, что зеленая масса кукурузы, а также силос, заложенный из кукурузы с початками молочно-восковой спелости, являются высококачественными и питательными кормами для скота. Трудящиеся нашего района преодолели значительную работу по повышению урожайности кукурузы. Так, например, колхозы района в прошлом году собрали в среднем с гектара 28 центнеров кукурузы в зерне.

Отдельные колхозы добились еще лучших урожаев. Колхоз имени Куйбышева села Шилда вырастил на гектаре в среднем 50 центнеров кукурузы, а бригада этого колхоза, которой руководит тов. Д. Ахалбадашвили, вырастила на каждом из 27 гектаров 77,5 центнера. В колхозе села Сабуе комсомольско-молодежное звено, которым руководит Махваля Хутиашвили, собрало с каждого гектара посевов площадью восемь гектаров в среднем 29 центнеров, а сама звеньевая получила с закрепленного за ней гектара 40 центнеров зерна. Передовой кукурузовод колхоза села Цинаани Г. Гиглашвили на протяжении ряда лет наращивает на гектаре 6,6 тонны кукурузы.

Обсудив итоги истекшего сельскохозяйственного года и задачи на 1960 год, мы, участники районного совещания, обращаемся ко всем колхозникам, рабочим совхозов, механизаторам и специалистам сельского хозяйства Грузии с призывом осуществить все необходимые мероприятия, чтобы в 1960 году, используя имеющиеся в каждом колхозе и совхозе резервы, вырастить высокий урожай кукурузы, обеспечить дальнейший

рост продуктивности общественного животноводства. В связи с этим мы берем обязательство: В текущем году засеять кукурузой для получения зерна 4.500 гектаров вместо 3.200 гектаров в 1959 году и получить в среднем с гектара: на площади 300 гектаров по 60 центнеров, с 350 гектаров посевов по 50 центнеров, с 720 гектаров по 40 центнеров и с 3.130 гектаров по 30 центнерам зерна. Это даст возможность довести урожайность кукурузы в районе в среднем до 35—40 центнеров, что на семь-десять центнеров больше, чем в 1959 году.

Провести все кукурузы по живнью для получения зеленой массы с початками молочно-восковой спелости на площади 5.000 гектаров и обеспечить получение с каждого гектара 350 центнеров зеленой массы против 150 центнеров в прошлом году.

В нынешнем году заложить 35 тысяч тонн силоса, в том числе 30 тысяч тонн высококачественного кукурузного силоса, или в среднем по 10—12 тонн на корову. Кроме того, образуем силоса для скармливания свиньям, овцам и прочим видам скота. Широко внедрить комплексную механизацию возделывания кукурузы по методу знаменитых механизаторов страны Александра Гигалова и Николая Мануковского. Более высокие обязательства берут отдельные колхозы, колхозники, механизаторы, рабочие совхозов и специалисты сельского хозяйства нашего района.

Колхоз имени Ленина села Ахалопели (председатель Н. Ахалопели) взял обязательство в текущем году засеять кукурузой 373 гектара и получить с гектара в среднем 40 центнеров зерна, а 300 гектаров засеять на силос и убрать с гектара 400 центнеров зеленой массы с початками молочно-восковой спелости. Снизить себестоимость центнера кукурузы до 20 рублей против 43 рублей в 1959 году.

Повышенные обязательства взяли колхоз имени Сталина села Кварели (председатель тов. Самиташвили) — на всей площади посевов кукурузы получить в среднем с гектара 40 центнеров зерна. Бригадир тракторной бригады колхоза имени Куйбышева села Шилда, депутат Верховного Совета А. АВАЗШАВИЛИ — первый секретарь Кварельского района партии, М. ДАВИТАШВИЛИ — председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся, И. ДИАСАМИДЗЕ — второй секретарь района партии, Г. ЧЕРАШВИЛИ — секретарь районного комитета партии, К. МАМУЛАШВИЛИ — секретарь райкома комсомола, Д. ЛАПЧИШВИЛИ — редактор районной газеты, З. ЧЕРАШВИЛИ — начальник районной инспекции по сельскому хозяйству, В. ЦИКАРИШВИЛИ — председатель колхоза имени Куйбышева села Шилда, И. КУРДГЕЛАШВИЛИ — руководитель тракторной бригады колхоза имени Куйбышева, И. АХОШВИЛИ — председатель колхоза имени Ленина села Ахалопели, Ш. МАНДЗУЛАШВИЛИ — председатель колхоза имени Маркса села Цикаани, И. БЕРИШВИЛИ — председатель колхоза имени Энгельса села Гавази, М. ХУТИАШВИЛИ — звеньевый колхоза имени Кирова села Сабуе, О. РУСИШВИЛИ — директор Кварельской РТС, Р. АГНИАШВИЛИ — председатель колхоза имени Ордена Железных Звезд села Шилда, В. ЗУРИАШВИЛИ — агроном-посевод колхоза имени Сталина села Кварели, Т. КОКОЛАШВИЛИ — бригадир, секретарь партийной организации колхоза имени И. Чавчавадзе села Кварели.

ОДЕНОМ РЕСПУБЛИКИ В ЗЕЛЕНЫЙ НАРЯД

В ДАВНО не были в Рустави или Болниси? Пожайте внимание на дорогу, вернее на ее обочины. Четыре месяца назад они были голыми и унылыми, а сейчас по обе стороны шоссе, начиная от Тбилиси, тянутся на 12 километров в сторону Рустави стройными рядами молодые деревья — альдарские и черная сосна, кедр, кипарис, акации, тополя.

Ю. АНДРИАДЗЕ.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

„ВЕЛИКОЛЕПИЕ ВСТРЕЧИ ВЫСОКОГО СОВЕТСКОГО ГОСТЯ“

ДЖАКАРТА, 24 февраля. (ТАСС). Газеты Индонезии, информационные агентства и радио страны продолжают подробно освещать пребывание главы Советского правительства в городе Сурабае и на острове Бали. Газеты единодушно отмечают необычайно теплый и дружеский прием, который оказывает население Индонезии Н. С. Хрущеву.

Н. С. Хрущев был встречен в Denpasar (остров Бали), подчеркивают газеты, домом цветов и музыкой; все дороги, по которым ехал советский гость с аэродрома, были украшены советскими и индонезийскими государственными флагами, приветственными лозунгами, цветами, листьями ирисовых пальм и праздничными арками. Вальс дорог непереносимой радостью встретивших тысяч людей Хрущев и сопровождающих его лиц.

Комментатор радио Республики Индонезии указывает, что «великолепие встречи высокого гостя на острове Бали было поминисте необычайным».

Газета «Пенуда», комментируя высказывание Президента Суарно на митинге в Сурабае, в котором он выразил реакционеров, пугающих простых людей небыльщиками о коммунизме, пишет: Популярность коммунизма продолжает все более возрастать.

Газета «Хариан раньят» публикует сегодня подробное изложение речи Н. С. Хрущева перед студентами университета «Гаджа Мада» в Джоньярте.

Визит, который послужит делу мира

ОТСТАВКА ИТАЛЬЯНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

РИМ, 24 февраля. (ТАСС). Сегодня вечером состоялось заседание президенту республики заявление Совета министров Италии, на котором было принято решение подать в отставку правительство Сены.

КАРНЕГИ-ХОЛЛ ПОД УГРОЗОЙ СНОСА

НЬЮ-ЙОРК, 24 февраля. (ТАСС). Судьба Карнеги-холла — одной из примечательных вех американской культуры — решена. После закрытия концертного сезона в мае это здание, простоявшее 69 лет, будет уничтожено. С 1891 года, когда оно было построено одним из крупнейших американских промышленников Эндрю Карнеги, это здание, имеющее большой концертный зал, было ареной многих исторических триумфов в области музыки. Здесь дирижировал оркестром, исполнявшим его собственные произведения, великий Чайковский. В зале Карнеги-холл выступали Сергей Рахманинов, Фриц Крейслер, Иегуду Менухин (в первый раз в возрасте 10 лет), Владимир Горовиц, Бэн Клайбер и многие другие замечательные музыканты. В наше время под сводами зала зазвучала музыка таких выдающихся советских исполнителей, как Давид Ойстрах, Эмиль Гилельс, Галина Вишневская, Государственный симфонический оркестр СССР и др.

ЖУРНАЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

НАШ ВЕК — ВЕК НАУКИ

МОЖНО смело сказать, что наш век — это век науки. Никогда еще мир не знал таких взлетов научной мысли, как в наше время, никогда еще мир не видел таких научных открытий, как в наши дни. Вот почему наука перестала быть достоянием одних только ученых, ею интересуются теперь широкие круги общественности.

Особый интерес проявляют к научным знаниям наша молодежь, школьники, которые удивительно хорошо стали разбираться в сложных вопросах науки. Понятны поэтому то широкое распространение, которое получила теперь научно-популярная литература, и тот интерес, который вызывают у читателей научно-популярные журналы.

Важные вопросы интересуют тех, кто их задает, и, пожалуй, тех, кто на них отвечает. Как правило, в этом отделе помещаются малозначительные примитивные заметки. Во избежание характера частной переписки, которую не следует выносить на страницы журнала, ответы на такие вопросы надо отправлять по почте, а через журнал отвечать только на те вопросы, которые могут заинтересовать широкий круг читателей.

И, наконец, еще одно пожелание. Не стоит, думается, в научно-популярном журнале печатать статьи с продолжением, особенно если это рагганирование на несколько номеров, и совершенно нетерпимо, когда статья начинается в последнем номере предыдущего года и заканчивается в первом номере нового года, как было, например, со статьей о бытовых электроприборах, начало которой было опубликовано в декабрьском номере, а окончание — в январском. В первом же номере этого года помещено окончание интересной статьи А. Гачечиладзе о полупроводниках. В номере этой статьи редакция предлагает читателям обратиться к 8, 9, 10 номерам журнала за прошлый год, в которых помещено начало статьи. То же самое было и со статьей Г. Анфилова, окончание которой помещено в первом номере «Медицины да техника» за 1959 год. Что же делать делать подлинник, если в предыдущем году он не получал этот журнал? Очевидно, идти в библиотеку и там прочесть начало.

В новом году хочется пожелать журналу новых успехов в освещении важнейших научно-технических вопросов.

А. ГУЛИСАШВИЛИ, профессор, заслуженный деятель науки и техники.

Хорошо, что редакция журнала решила опубликовать в журнале статьи о трех электростанциях — ГуматиГЭС, ТкварчелГЭС и РионГЭС. Они дают представление о том размахе энергетического строительства, которое осуществляется в нашей республике. Проблемы электрификации и энергетики поднимаются также и в других статьях. Но они посвящены либо очень широким проблемам, либо узкоотделным вопросам. К их числу можно отнести, например, статьи о некоторых типах плотин, об использовании энергии морских приливов и отливов, о геотермических электростанциях, о новом этапе развития энергетики в СССР, об использовании энергии солнца и многие другие.

Вопросы машиностроения, новые технологические процессы, механизация сельского хозяйства — все это находит достаточное отражение на страницах журнала. Тем не менее его можно упрекнуть в том, что он мало внимания уделяет проблемам развития народного хозяйства страны и нашей республики и той роли, которую призвана сыграть в дальнейшем подъем нашей экономики передовая советская наука, в том числе и грузинская наука.

Минувший год был первым годом великой семилетки, и этот год был годом энергичного, самоотверженного труда советского народа успешно закончен. Что же рассказал журнал о семилетке в ее первом году? В журнале были помещены лишь три материала: редакционная статья — «План великих работ коммунизма» и две авторские статьи: Н. Ломидзе о производстве стройматериалов в семилетке, а также Ш. Хомерики и Д. Давиташвили — об ускорении технического прогресса. Это и говорить, мало.

Нет в журнале статей о развитии в семилетке транспорта, связи, о проблеме газификации, а ведь теперь, когда карагазский газ уже подошел к Тбилиси и Устаети и подключен к квартирам тбилисцев, следовало бы поместить ряд статей о применении газа в энергетических и технологических целях и в быту.

Не наша должное место в журнале достижения советской науки в покорении космоса, приведшие весь мир в подлинное восхищение. То, что было напечатано в журнале: статьи И. Алания — об искусственных спутниках Земли, Н. Магалашвили — о роли нестационарных звезд в деле изучения Вселенной, Г. Карбалашвили — о современном реактивном вооружении и две редакционные статьи — о первой искусственной планете и о строении Луны, — это непомерно мало, и, конечно, не может удовлетворить того интереса, который проявляют читатели к космическим полетам.

«На досуге», «Коротко», «Однажды», «Знаете ли вы, что...», «Разное» — так называются постоянные разделы в журнале, в которых помещаются краткие научные сведения, которые всегда представляют интерес для читателей. Вызывает сомнение целесообразность раздела «Ответы на вопросы читателей» в таком виде, в каком он подается в журнале, когда задался вопросом предпринятия общества слепых Министерства социального обеспечения Грузии И. Иосебашивили.

Эти тарелки имеют чудесные свойства: во-первых, они не бьются, а во-вторых, будучи изготовлены на литых прессах отечественного производства из полиэтилена низкого давления, они в отличие от пластмассовых не теряют своего цвета от горячей пищи и воды.

В ближайшем времени тарелки поступят в продажу и в торговую сеть республики. Стоимость тарелки 6 руб. 60 коп.

НОВИНКИ

Газовая плитка «Пенза»

Приготовление пищи в полевых условиях значительно облегчает портативная газовая плитка «Пенза», которую недавно начал выпускать завод «Счетмаш» Пензенского совнархоза.

Она проста, легка и удобна в употреблении. Комплект газовой плитки состоит из коробки с газовой горелкой, двух питательных баллонов и шланга. В баллонах помещается жидкий газ, который может гореть непрерывно в течение пяти часов, после чего баллон надо снова заряжать.

В магазинах Тбилиси получено большое количество таких плиток, а в Сабуртало открыт пункт для заправки газовых баллонов.

Небьющийся «фарфор»

На столе стопка белоснежных глубоких и мелких тарелок. — Это наша новая продукция, — говорит начальник цеха Соганлукского учебно-производственного предприятия общества слепых Министерства социального обеспечения Грузии И. Иосебашивили.

УДАЧНОЙ ОХОТЫ, ГРИГОРИЙ ИВАНОВИЧ!

Среди охотников Грузии хорошо известно имя Григория Ивановича Мачнева.

У него верный глаз и твердая рука, — говорят все, кто знает Григория Ивановича. То ли они имеют в виду его искусственный плотник, которому Григорий Иванович отдал много лет своей жизни, работая на предприятиях Тбилиси, то ли мастерство охотника — в обоих случаях это утверждение будет верным.

Много хищных зверей уничтожил старый охотник. Трудно перечислить, сколько волков, шакалов, рысей, лисиц пало от его меткой пули. Еще не окончен нынешний охотничий промысел, а на счету Григория Ивановича около 50 истребленных волков, лисиц, диких кошек.

И сейчас, в возрасте 67 лет, он продолжает увлекаться любимым делом.

На снимке: Г. Мачнев. Фото Е. Суусникашвили.



НА БЕЛОЙ ОЛИМПИАДЕ

СКВО ВЭЛЛИ. Спец. корр. ТАСС В. Озеров передает: На ледяной дорожке Скво Вэлли состоялся соревнования по скоростному бегу на коньках среди мужчин на дистанцию 500 метров. В забеге, проходившем при прекрасной погоде, участвовало 46 спортсменов из 15 стран.

С первых же забегов началась острая борьба. Норвежец А. Евстаун пробегает 500 метров за 40,8 сек. В пятой паре стартует американский спринтер У. Дисней, который показывает прекрасный результат — 40,3 сек. После него на ледяную дорожку выходят спортсмены Голландии, Финляндии, Швеции. Однако никто не может показать более высокого результата. В десятой паре бегают Геннадий Воронин (СССР) и шведский скоростной Х. Вильхемссон. Воронин хорошо проходит первую половину дистанции. Однако на последнем повороте он слишком близко приближается к бортику и сбивается с темпа. Вильхемссон финиширует первым, показав 40,5 сек. Воронин проиграл ему 0,2 сек.

Время Диснея по-прежнему остается самым лучшим. Наконец, в пятнадцатой паре стартует Евгений Гришин (СССР), бегающий в паре с австрийцем Ф. Оффенбергером. Тысячи зрителей с напряжением ожидают результатов этого забега. Выстрел стартового пистолета — забег начался. Гришин бежит по внешней дорожке. Первую половину дистанции он проходит с огромной скоростью, и секундомеры показывают, что он значительно выходит из 40 секунд. Однако на последнем выражении силы инерции настолько велика, что Гришин на мгновение выпрямляется и сбивается с темпа. И тем не менее

ему удается финишировать первым, обыграв у Диснея 0,1 сек. Этот результат — 40,2 сек., являющийся повторением принадлежавшего ему мирового рекорда, никто улучшить уже не смог.

Третий советский спринтер Р. Грач, бежавший в следующей паре, допустил ту же ошибку, что и Гришин, и в результате проиграл Диснею 0,1 сек. Таким образом, в скоростном беге на коньках на самую короткую дистанцию звание Олимпийского чемпиона и золотую медаль вновь завоевал заслуженный мастер спорта Евгений Гришин. Второе место занял американский спортсмен У. Дисней, бронзовую медаль получил Р. Грач. Четвертое место занял шведский конькобежец Х. Вильхемссон, пятое — Г. Воронин и шестое — норвежец А. Евстаун.

Состоялся второй матч финального Олимпийского турнира по хоккею с шайбой. Встретились команды СССР и Швеции. В первых двух периодах ни одной из команд не удалось открыть счет. В начале третьего периода (на 2-й минуте) Н. Нильсон забросил первую шайбу в ворота советской команды. Через 6 минут Локтев сравнял счет, а на 11 минуте Александров выводит команду СССР вперед. Шведские хоккеисты броса-

ются в ответную атаку. Н. Нильсон — герой матча — уводит шведов от поражения, забрасывая свою вторую шайбу.

Встреча между командами СССР и Швеции закончилась ничью со счетом 2:2, (0:0, 0:0, 2:2).

Встреча хоккеистов Канады и Чехословакии закончилась победой канадской команды со счетом 4:0 (3:0, 1:0, 0:0). Американская команда со счетом 9:1 (2:0, 3:1, 4:0) одержала победу над командой Германии, составленной из игроков западногерманских хоккейных клубов.

Таким образом, после двух туров без поражений идут хоккеисты Канады и Соединенных Штатов Америки. Одно очко проигравшей им команда Советского Союза.



Е. ГРИШИН.

Вокруг Олимпийских игр

Прыжки с трамплина — один из интереснейших видов «Белой олимпиады». Состязания по этому виду лыжного спорта состоятся в последний день Олимпийских игр — 28 февраля. Состав участников нынешней Олимпиады претерпевает серьезные изменения по сравнению с играми в Кортине Д'Ампеццо. Не выдержав конкуренции молодых, потеряв право отстаивать свой титул чемпион VII Олимпийских игр Антти Хювонен. Из-за серьезной травмы не будет выступать в состязаниях и третий призер Олимпиады Гарри Гласс из ГДР.

Ныне на Олимпийском трамплине в Скво Вэлли спор вновь разгорится, очевидно, между лучшими прыгунами последнего чемпионата мира, финнами Юхани Кяркинемом, Эисно Хююта и немцем Хельммутом Рекнагелем. Достаточно высоко расцениваются в зарубежной прессе и шансы лучших прыгунов Советского Союза москвичей Николая Каменского, Николая Шамова и бакуриятца Кобы Цакадзе. За последнее время все они повысили свое мастерство, улучшили технику приземления и выдвинули в число сильнейших в мире прыгунов с трамплина.

Сейчас все участники соревнований усиленно тренируются перед воскресным выступлением. О том, как по-беговому настроены спортсмены, красноречиво свидетельствуют первые тренировочные результаты: А. Рекнагеле прыгнул на 94 метра и на пять с половиной метров улучшил высшее достижение Олимпийского трамплина в Скво Вэлли, принадлежавшее финну Калеви Каркинену.

На днях участники Олимпиады вновь провели тренировочные прыжки с большого олимпийского трамплина. Лучший результат показал финн Н. Халонен, совершивший прыжок на 91,5 метра. Его соотечественник В. Канкхонен и итальянец Д. Зордо показали 90,5 метра. Э. Кирвенен и Ю. Каркинен (Финляндия), норвежец Т. Иггесет, швед Р. Страндберг и немец М. Бюлькарт прыгнули на 89,5 метра.

Кобы Цакадзе пролетел 87 метров, Николай Каменский прыгнул на 84 метра, Николай Шамов — на 83 метра.

ТАБЛИЦА ХОДА ОЛИМПИЙСКИХ ИГР

ПОСЛЕ 6 ДНЕЙ СОРЕВНОВАНИЙ ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД, УЧАСТНИЦ VIII ЗИМНИХ ОЛИМПИЙСКИХ ИГР, ТАКОВО:

Table with 6 columns: СТРАНЫ, Золотые медали, Серебряные медали, Бронзовые медали, Количество очков, Место. Rows include СССР, Германия, США, Швеция, Австрия, Финляндия, Швейцария.

Примечание: результаты вчерашних состязаний в таблице не учтены

НА 25 ДОСКАХ

В шахматном клубе «Динамо» состоялся традиционный матч между командами Окружного спортивного клуба «ЗакВО» и «Динамо» (Тбилиси). Встречи проходили на 25 досках. Состязание закончилось со счетом 17,5:7,5 в пользу армейских шахматистов.

27 февраля с. г., в 10 часов утра, в зале заседаний Академии наук Грузинской ССР (ул. Дзержинского № 8) состоится IV пленум правления Общества по распространению политических и научных знаний Грузинской ССР совместно с активом.

Президиум правления Общества.

ХРОНИКА

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 января 1960 года «Об упразднении Министерства внутренних дел СССР» Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР союзно-республиканское Министерство внутренних дел Грузинской ССР преобразовано в республиканское Министерство внутренних дел Грузинской ССР.

На рассмотрении очередной сессии Верховного Совета Грузинской ССР будет внесено предложение о соответствии изменениям ст. ст. 55 и 56 Конституции Грузинской ССР.

Редактор И. ЧХИКВИШВИЛИ.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

Театр оперы и балета имени З. Палиашвили — «Лебединое озеро» (в 8 час. веч.); театр имени Ш. Руставели — «Танец любви» (в 8 час. веч.); театр имени К. Марджанишвили — «Тетка Чарльз» (в 8 час. веч.); театр имени А. Грибоедова — «Крот» (в 8 час. веч.); театр армянской драмы имени С. Шаумяна — «Отелло» (в 8 час. веч., с участием нар. арт. СССР Ваграма Палазяна); театр музыкальной комедии имени В. Абашидзе — «Сперва скончался, потом обвенчался» (в 8 час. веч.); грузинский ТЮЗ — «Комета» Б-2 (в 7 час. веч., аб. № 50); русский ТЮЗ — спектакль-концерт, посвященный 100-летию со дня рождения А. П. Чехова (в 5 час. веч.); грузинский кукольный театр — «Цветок жизни» (в 11 час. утра и в 2 часа дня); русский кукольный театр — «Лесная сказка» (в 11 час. утра и в 1 час. дня); Грузосфинлармония. Концертный зал имени Руставели — концерт Татьяны Гольдфарб (в 8 час. 30 мин. веч.); в клубе имени Дзержинского — Государственный молодежный оркестр Грузии «Рэро» (в 8 час. 30 мин. веч.).

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИЗИОННЫХ ПЕРЕДАЧ НА 26 ФЕВРАЛЯ.

19.00 — в помощь школам — «Кислород и его использование», 19.15 — передача, посвященная 50-летию Международного дня женщин 8 марта, — «Первый съезд трудящихся женщин», 19.25 — киноперек, 19.45 — передача из цикла «Выдающиеся киноактеры» — народная артистка Советского Союза Любовь Орлова, 20.35 — последние известия, 20.45 — новый художественный фильм «Любовь надо дорожить».

И. Т. В. И., А. Т. В. Т., А. Т. Кванталиани, Л. Т. Д. Д. Моцешлазе, В. Д. Диебулидзе с детьми извещают о смерти жены, невестки и тети, врач Рони Алексеевны Кванталиани.

Гр. паних. 26 февраля, в 8 час. веч., на кв. — Вавилова ул. 1. Внос 27 февраля, в 4 часа дня, на кладбище в Ваке.

Г. Л. Т. Л. П. М. Т. М., В. М., В. П. О. Т. Герасима, Н. К. Дзубадзе, Г. Н. Малазония извещают о смерти отца, брата, дедушки, сестры и тети. Лаврентия Манузаровна Герасима. Похороны 28 февраля, в г. Сухуми (Тонцельная ул., 11).

Фотоконкурс «Зари Востока»

В целях лучшего отображения в фотографиях жизни нашей республики редакция «Зари Востока» проводит конкурс на лучшие фотоснимки.

В конкурсе могут принять участие фотолюбители и фотокорреспонденты-профессионалы. Редакция не ограничивает авторов в выборе объектов и жанров съемки.

На конкурс принимаются фотографии, не публиковавшиеся ранее. Под снимком обязательно точная подпись, адрес автора, дата и место съемки.

Устанавливаются премии за снимки, напечатанные в «Заре Востока».

За лучшую фотографию года: первая премия — 1.000 рублей, вторая — 500 рублей, четыре третьих — по 200 рублей. Фотоснимки направлять по адресу: Тбилиси, пр. Руставели, 42, редакция газеты «Заря Востока», на конкурс.

Адрес редакции: Тбилиси, пр. Руставели, 42. ТЕЛЕФОНЫ: административный — 3-11-22, литературы и искусства — 3-63-28, науки — 3-16-27, кабинет редактора — 3-16-27. Прием объявлений — 3-18-02. ИЗДАТЕЛЬСТВО (ул. Ленина, 14): директор — 3-65-41, заместители директора — 3-22-63.

Бухгалтерия — 3-51-81. Директор типографии — 3-24-08, техническая — 3-11-28.